

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партии ВКП(б) и Рудного Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 30 (770)

Воскресенье, 1 июня 1941 г.

Год изд. 8-й

## О результатах выборов в Верховный Совет РСФСР по Гдовскому избирательному округу № 95

По сообщению окружной избирательной комиссии 25 мая 1941 года состоялись выборы депутата в Верховный Совет РСФСР от Гдовского избирательного округа № 95.

В голосовании приняло участие 99,44 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данному избирательному округу.

За кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,73 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружной избирательной комиссией зарегистрировано избрание депутатом в Верховный Совет РСФСР от Гдовского избирательного округа № 95 тов. М. М. Попова.

## Новая победа Стalinского блока коммунистов и беспартийных

25 мая трудящиеся Сланцевского района продемонстрировали исключительную преданность нашей великой большевистской партии, советскому правительству и тому, под чьим руководством народы могучей социалистической родины добились гигантских побед — Иосифу Висарионовичу Стalinу.

Под ярким солнцем Стalinской Конституции народы нашей могущественной державы живут счастливо и радостно. Весеннее теплое утро. За 30 минут до начала голосования к избирательным участкам уже собрался народ, чтобы с гордостью проголосовать за свою великую родину с чувством любви и преданности партии Ленина — Стalinу. Здесь были старики, которые хорошо помнят жизнь народов в царской России, которые испытали на себе произвол самодержавия. Были юноши и девушки, выросшие при советской власти, согретые солнцем Стalinской Конституции.

Ровно в шесть часов утра председатели участковых избирательных комиссий обявляют о начале голосования. Каждому, близко стоявшему у дверей участковой комиссии хотелось первому отдать свой голос за кандидата стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Непрерывным потоком идут избиратели. К 12 часам дня больше 50 процентов избирателей проголосо-

вало за стalinский блок коммунистов и беспартийных, за верного сына родины Маркиана Михайловича Попова.

К 10 часам вечера голосование подходило к концу.

26 мая участковые избирательные комиссии закончили работу по подсчету результатов голосования. Избиратели Сланцевского района единогласно отдали свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, выдвинутого коллективом шахты имени С. М. Кирова и колхозом „Обновленная земля“.

Эта новая победа стalinского блока коммунистов и беспартийных еще раз показала единство советского народа, сплоченность вокруг партии Ленина — Стalinа.

Голосуя за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Маркиана Михайловича Попова, трудящиеся Сланцев голосовали за великую партию большевиков, воспитавшую его, за родину, за великого Стalinina.

Сообщение окружной избирательной комиссии о том, что депутатом Верховного Совета РСФСР по Гдовскому избирательному округу избран командующий войсками Ленинградского военного округа М. М. Попов, говорит о морально-политическом единстве трудящихся, их преданность делу партии Ленина — Стalinina, о их любви к своей родине.

## План добычи сланца выполнен досрочно

Коллектив шахты имени С. М. Кирова, выдвинувший кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР командующего войсками Ленинградского военного округа, генерал-лейтенанта Маркиана Михайловича Попова, с большим подъемом работал в дни избирательной кампании.

27 мая за четыре дня раньше срока кировцы выполнили майскую производственную программу по добыче сланца. С 28 мая шахта давала добычу сланца сверх плана.

## Шире развернуть социалистическое соревнование

Передовые стахановцы шахты имени С. М. Кирова наводили участка № 1 тт. Заикин, Никандров и Михайлов в дни избирательной кампании энергично, самоотверженно боролись за выполнение и перевыполнение новых норм выработки, за новые производственные успехи. И, как факт, они ежедневно вместо нормы 5,03 давали 7,5 квадратных метра, этим самым они выполняли де-

сятидневное задание мая месяца более чем на 150 процентов.

Сейчас горняки шахты имени С. М. Кирова твердо решили закрепить предвыборный производственный подъем, еще шире развернуть социалистическое соревнование на каждом участке, лаве, забое за досрочное выполнение июньской программы добычи сланца.

В. Л.

## За 16 упряжек заработал 960 рублей

Знатный стахановец шахты имени С. М. Кирова он за 16 упряженок подрубыл 1.536 квадратных метров вместо нормы 816, заработав 960 рублей.

Ильин.



Шахта имени С. М. Кирова Гдовского Рудоуправления, Сланцевского района.

На снимке: Молодой стахановец машинист электровоза т. Водков, выполняющий норму выработки выше 150 процентов.

## МОЛОДЫЕ СТАХАНОВКИ

Одна из лучших молодых стахановок машинист-электровоза шахты имени С. М. Кирова т. Митрофанова. Она в мае месяце добилась высокой производительности труда, выполнив месячное задание на 147 процентов.

Не отстает от нее и ее подруга по работе т. Ильина. Работая по-стахановски, она выполнила месячную норму выработки выше 110 процентов.

Павлов.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

В Главное управление Трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное управление Трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6 месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских исполнкомов Советов депутатов трудящихся по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполнкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

(ТАСС).

### Первый тираж

Первый тираж выигрышной залы Третьей пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого разданы сейчас подписчикам, состоится 7-8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышер, чем в первом тираже любого из ранее выигрышер по 150 рублей.

(ТАСС).

### Доходы от займов — в местные бюджеты

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюджеты

поступило 5.290 миллионов рублей таких отчислений.

За первые три месяца этого года, по данным наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 530 миллионов рублей.

(ТАСС).

### Второй том сочинений В. И. Ленина

28 мая типография „Печатный двор“ в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОГИЗа второй том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву.

(ТАСС).

# ТРУДЯЩИЕСЯ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА С ГОРДОСТЬЮ И ВООДУШЕВЛЕНИЕМ ГОЛОСОВАЛИ ЗА ЛУЧШЕГО СЫНА РОДИНЫ М. М. ПОПОВА

## За верного сына родины

Настал долгожданный день 25 мая. Поселок Сланцы празднично украшен флагами, портретами руководителей партии и правительства. На улицах поселка необычайное оживление. Люди празднично одеты, веселые и жизнерадостные спешили на избирательные участки, чтобы проголосовать за своего славного кандидата, народного избранника, командующего армией Маркиана Михайловича Попова.

Центральный клуб поселка Сланцы. Здесь помещается избирательный участок № 28. Над входом в клуб на большом щите, украшенная флагами, красуется знаменательная дата 25 мая — день выборов в Верховный Совет РСФСР. По бокам огромные портреты верных сталинцев первого маршала Советского Союза тов. Ворошилова и народного комиссара иностранных дел тов. Молотова.

В 5 часов 30 минут утра уже был слышен веселый говор людей, пришедших на участок. Многим хотелось первыми проголосовать за питомца партии Ленина—Стильна, за кандидата коммунистов и беспартийных, мужественного воина Красной Армии Маркиана Михайловича Попова.

Ровно в 6 часов утра председатель избирательной комиссии т. Ковтун пригласил избирателей голосовать. Одним из первых на участок пришел старшина.

И. Иванова.

## Итоги выборов в парторганизациях

### Сланцевского района

Отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций в Сланцевском районе прошли на высоком идеально-политическом уровне и с большой активностью коммунистов. На собраниях присутствовало 82,6 процентов коммунистов, состоящих на учете в первичных парторганизациях.

В парторганизациях, где заслушивались отчетные доклады секретарей, выступило в прениях 62 процента коммунистов.

Коммунисты подвергли резкой критике работу партийных организаций и коммунистов хозяйственников, медленно перестраивающих работу в соответствии с решениями XVIII партийной конференции, особенно за штурмовщину, авральность и отсутствие четкой, ритмичной работы по выполнению плана добычи сланца и строительства (шахта имени С. М. Кирова, шахта № 2, шахта № 1 и др.).

В центре внимания отчетных собраний сельских парторганизаций были воп-

росы, связанные с подготовкой и проведением весеннего сева и проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

Отчетно-выборные собрания показали, что чувство ответственности коммунистов за состояние дел в партийной организации, их требовательности к своим руководителям резко повысилась. Из 12 парторганизаций, отчитывающихся о работе, в пяти организациях работа признана неудовлетворительной. Четыре человека избраны секретарями парторганизаций с высшим образованием, 4 человека — со средним образованием.

Однако отчетно-выборные собрания проходили не везде гладко. (парторганизации ЦЭС, шахты № 1, "Сланцторг", Рудненской МТС), признав работу неудовлетворительной, а секретарями избрали ранее работающих товарищей. Несколько непонятна неу-

## Незабываемый день

Еще задолго до начала голосования больные уже проснулись. Председатель 33 избирательного участка при больнице в 6 часов утра объявил начало голосования. Первым к избирательной урне подошел больной т. Боровой. Он с большой радостью и воодушевлением опускает свой бюллетень за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына народа Маркиана Михайловича Попова.

Чувство великой гордости и благодарности переполнило сердца избирателей участка к партии и правительству за великие права. Они идут к избирательным урнам с именем Стильна в сердцах.

Избирательный участок хорошо оборудован. В комнате отдыха свежие газеты, журналы, патефон с большим выбором пластинок. Большую работу по организации избирательного участка проделала тов. Солодова. Хорошо работали доверенные избирательного участка т. Яковлев И. и старшая медсестра т. Зубова.

День выборов депутата в Верховный Совет РСФСР 25 мая в больнице прошел организованно. Избиратели 33 участка все, как один, отдали свои голоса за верного сына социалистической родины Маркиана Михайловича Попова.

Н. Семенко.

довлетворительная оценка работы парторганизации Рудненской МТС. МТС считается передовой в области. План тракторных работ в 1940 году выполнен, ремонт тракторов закончили первыми в области. Однако работа парторганизации признана неудовлетворительной.

Отдельные парторганизации к выдвижению кандидатов в руководящие партийные органы первичных парторганизаций подошли поверхностно, в результате чего избрали секретарями парторганизаций коммунистов, имеющих партийные взыскания, не имеющих годичного партийного стажа, находящихся под следствием.

Были пометки вроде парторганизаций внести элементы упрощенчества в проведении выборов. Вместо урни рекомендовали списки с кандидатами в процессе голосования опускать в шапку, в ящик стола и т. д., но эти попытки получили должный отпор со стороны большинства коммунистов.

Проведение выборов показало, что ряд секретарей парторганизаций

## За Сталинский блок коммунистов и беспартийных

День выборов в Верховный Совет РСФСР по 29 избирательному участку Гдовского избирательного округа № 95 вылился в демонстрацию избирателей преданности делу нашей великой родины, делу партии Ленина—Стильна.

За час до начала голосования к избирательному участку по одиночке, группами или избиратели. Каждый из них торопился отдать первым свой голос за верного сына народа Маркиана Михайловича Попова.

Первая на избирательный участок пришла шестидесятилетняя т. Жеребцова.

— Я, — говорит т. Жеребцова, — решила раньше всех встать в нашем доме и первой идти проголосовать за Маркиана Михайловича.

Ровно в 6 часов утра открылись двери на избирательном участке. Обширное зало декорировано жи-

выми цветами, портретами вождей, лозунгами. Члены комиссии на своих местах. Они приготовились встретить избирателя как можно лучше.

Первой получила бюллетень тов. Жеребцова. Она проходит в комнату голосования, а потом к урне.

— Вот я и проголосовала, — говорит радостная старушка.

Друг за другом к урне подходят молодые избиратели школы № 4. Они впервые голосуют за сталинский блок коммунистов и беспартийных, поэтому их радости нет конца.

После голосования молодые избиратели на улице организовали самодеятельность. Под струнny оркестр молодежь и старики на площадке избирательного участка пели танцевали.

12 часов ночи. Избирательная комиссия приступила к подсчету голосов.

Макаров И. А.



собраний, в выступлениях коммунистов имеется очень много ценных предложений и претензий к РК ВКП(б). Материалы отчетно-выборных парторганизаций должны быть всесторонне изучены. Обязанность РК ВКП(б) добиться выполнения выдвигаемых предложений и проследить за проведением в жизнь решений отчетно-выборных собраний.

При этом секретари первичных парторганизаций ценные выступления коммунистов и предложения отчетно-выборных собраний должны положить в основу плана работы парторганизаций и обеспечить систематический контроль за выполнение решений отчетно-выборных собраний.

Сланцевская районная парторганизация, учи итоги выборов парторганизаций, поднимет организационную и воспитательную работу на новую еще более высокую ступень, еще настойчивее проведет борьбу за проведение в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII парторганизации.

Челпанов.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

## Что значит работать по графику

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от всех предприятий промышленности и транспорта покончить с бесплатностью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной и добиться того, чтобы производственная программа выполнялась ежедневно, согласно заранее разработанному графику.

Это значит, что сейчас о работе завода или фабрики будут судить не по тому, какими выполняются месячные и годовые программы, а по тому, как они ежедневно выполняют план.

Могут спросить: а разве до сих пор наши программы не выполнялись большинством заводов, фабрик, железных дорог, разве наша промышленность за один только прошлый, 1940 год не выросла на 11 процентов? Все это верно, но промышленность могла бы дать значительно больше, если бы план выполнялся каждым предприятием и при том ежедневно.

В самом деле, посмотрите, как лихорадочно идет работа на значительной части предприятий. Тов. Маленков в своем докладе на Всесоюзной партконференции рассказал о нескольких заводах, работающих в таком лихорадочном темпе. Коломенский машиностроительный завод в 1940 году в первой декаде каждого месяца выпускал 5—7 процентов продукции, во второй — 10—15, а в третьей декаде — 75—80 процентов. Ленинградский завод имени К. Маркса в первой декаде декабря 1940 года выпустил только 2 процента месячной продукции, во

второй — 8, а в третьей — 90 процентов. Выходит, что за одну последнюю декаду завод дал в десять раз больше, чем за две предыдущих.

Разве это нормально? Разве это порядок? В начале месяца спячка, затем раскачка, а в последней декаде всеобщий аврал, суматошная штурмовщина, лишь бы "вытащить" любой ценой месячную программу. На некоторых заводах родилась даже поговорка: "Три недели спячки, неделя горячка".

К чему приводит такой режим? Да к тому, что в первой половине месяца люди не загружены, оборудование простаивает, зря расходуется много энергии. А к концу месяца начинается аврал и гонка; людей дергают, трятаются большие деньги на сверхурочные: некогда думать о качестве продукции: все силы устремлены на количественную сторону плана.

Отсюда брак производства, перерасходы по заработной плате, преждевременный износ оборудования, срыв технологической дисциплины и другие крупнейшие производственные недочеты.

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала положить конец подобному ненормальному режиму на производстве и "добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой шахтой, железной дорогой".

График — это расписание. Работать по графику — значит работать во точному расписанию, когда любой работник предприятия — от

мала до велика — знает, что именно он должен сделать за сегодняшний день.

Каждый понимает, насколько облегчается работа, если заранее знаешь, что тебе нужно сделать за день. Если на заводе имеется хорошо и продуманно разработанный график (а другого графика быть не должно), тогда нормально идет снабжение энергией, сырьем, различными материалами, тогда работа на всех участках заводского организма идет ритмично, уверенно без рывков и держания, тогда государственная программа выполняется ежедневно всеми предприятиями. Если на заводе существует ежедневный график, то наркомат получает возможность ежедневно контролировать работу предприятий и лучше ими руководить.

Каждому заводу, каждому цеху, каждой бригаде — точный суточный график, точное расписание работы, чтобы ежедневное выполнение программы стало обычным, нормальным явлением для всей промышленности и транспорта, — вот чего следует добиться.

Ничего невозможного в этом нет. На Всесоюзной партконференции рассказывалось о двух крупных машиностроительных заводах: Рыбинском и Молотовском имени Ленина, — где по предложению ЦК ВКП(б) введен ежедневный график производства и план поэтому выполняется ровно и уверенно на всех участках. Сейчас и на многих других предприятиях вводится производственный график. Он должен быть введен везде, чтобы каждое предприятие работало с точностью часов механизма.

Партия и советское правительство сланцевой промышленности уделяет большое внимание. Достаточно сказать, что за последнее время шахты имени С. М. Кирова и № 2 получили значительное подкрепление, как рабочими кадрами, так и инженерно-техническими работниками. И, наконец, в соответствии с постановлением СНК СССР Наркомуголь распространил на рабочих, занятых на шахтах сланцевой промышленности, систему заработной платы, установленную для рабочих угольной промышленности Донбасса.

И если до настоящего времени руководители шахты № 2 пытались обяснить неудовлетворительную работу шахты тем, что нехватает рабочей силы, неупорядочностью заработной платы, то сейчас и эти последние аргументы отпали.

Шахта № 2 имеет, абсолютно, все возможности для того, чтобы ежедневно выполнять производственную программу. Необходима только дисциплина, высокая организованность и строгое соблюдение графика цикличности, являющейся основой стахановской производительности труда шахтеров. Работать по графику — это значит работать по точному расписанию, чтобы каждый рабочий шахты знал, что он должен сделать за сегодняшний день.

Однако руководители шахты № 2 график составили, но его не придерживаются. В результате этого многочисленные простой рабочего времени, полный срыв производственной программы.

Например, 17 мая из-за непредоставления работы, более 10 человек рабочих простояли целую смену. Крепальщик Лобач в этот же день из-за неподготовки рабочего места три раза в смену выезжал на гора. Также и бригада проходчиков т. Галкина, спустившись в шахту в 8 часов утра, простояла несколько часов рабочего времени. Крепильщикам тт. Мартыненко и Антонову 17 мая по графику должен быть предоставлен выходной день, но помощник начальника участка № 1 тов. Михайлов их заставил работать и сказал, что за 17 мая будет отыгнать 18 мая. Мартыненко и Антонов, отработав две смены, 18 мая не вышли на работу. На другой день был издан приказ об отдаче их под суд.

Спрашивается, почему порою честных рабочих, долгое время работающих в шахте? Все это получается потому, что начальник участка тов. Пискунов вместо строгого соблюдения графика, занимается болтовней, грубо нарушает составленный график работы.

Таких примеров безобразной работы можно привести еще много.

27 мая на совещании руководителей шахты, начальник Глазовца т. Ильин подверг резкой критике безобразную работу отдельных руководителей и дал твердый график для каждого участка, лавы. Задача каждого командира производства строго соблюдать введенный график каждым участком, лавой, забоем. Надо, наконец, в кратчайший срок покончить с отставанием на шахте № 2.

П. Зинченков.

## В кратчайший срок покончить с отставанием на шахте № 2

Суммы, выплачиваемые по выигрышам и процентам.

За годы сталинских пятилеток выплачено выигрышей и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) составляет 7,1 миллиарда рублей, а за I квартал 1941 года из Сланцевской сберкассы выплачено выигрышем в сумме 28.247 рублей.

Сложившаяся международная обстановка требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства в области металлургии и машиностроения. Поэтому государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будет значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году решениями XVIII партийной конференцией по укреплению хозяйственного и военного могущества нашей социалистической родины.

Зав. райфо Розов,

## Государственные займы укрепляют мощь нашей страны

Из года в год растет и крепнет мощь Советского Союза. Расширились границы нашей необъятной многомиллионной родины. За 1940 год в состав СССР вились новые пять братских республик и теперь наше государство представляет могучий союз шестнадцати советских социалистических республик.

Невзирая на то, что все страны мира прямо или косвенно втянуты в орбиту полыхающей второй империалистической войны, жизнь народов Советского Союза благодаря проводимой мудрой сталинской внешней политики, обеспечена мирным соиздательным трудом.

Из года в год увеличивается количество вступающих в строй промышленных предприятий. Только за истекшие три года третьей сталинской пятилетки вступило в строй среди населения в сумме около 2.900 новых государ-

ственных промышленных предприятий. Крупные успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. В 1940 году собрано зерновых культур около 7,3 миллиарда пудов. Успехи в развитии социалистической экономики создали благоприятные условия для роста государственного бюджета. Так, в 1940 году доходы выполнены в сумме 178,1 миллиарда рублей, а расходы — 173,3 миллиарда рублей, т. е. с превышением доходов на 4,8 миллиарда рублей.

Состоявшаяся в гор. Москве 25 февраля по 1 марта VIII сессия Верховного Совета СССР утвердила бюджет на 1941 год по доходам 216,8 миллиарда рублей и расходам 216,1 миллиарда рублей, причем в бюджете данного года предусмотрено поступление от займа, реализуемого среди населения в сумме 10.475 миллионов рублей.

О том, насколько огромна популярность наших государственных займов, можно судить по тем всенародным одобрением, с каким трудящиеся нашей страны встречают новый выпуск займа. Подпись на заем превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, неизменного доказательства любви и преданности делу партии Ленина — Сталина.

С каждым годом растет количество подписчиков, а также и увеличение сумм размещения займа. Этому ярким примером могут служить следующие данные: подпись рабочих и служащих в 1937 году составляла 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7.830 миллионов рублей или увеличено почти на 90 процентов, по колхозным и единоличным хозяйствам в 1937 году 746 миллионов рублей, то в 1940 году 1.603 миллиона рублей (рост на 115 процентов).

Если взять в целом Гдовский район до раздела, то здесь будет выглядеть в следующих цифрах: рабо-

чи и служащие в 1939 году подпалились на 1.380 тысяч рублей, а в 1940 году — на 1.591 тыс. рублей. Колхозные и единоличные хозяйства в 1939 году — на 122 тыс. рублей, а в 1940 году 180 тыс. рублей или рост за один год почти на 50 процентов.

Трудящиеся с энтузиазмом отдают государству взаймы свои сбережения. Они знают, что каждый данный взаймы государству рубль идет на укрепление обороноспособности нашей родины, на строительство новых промышленных предприятий, заводов, шахт и социально-культурные учреждения (больницы, школы, детясли, жилдома и т. д.).

Таким образом, отдавая свои сбережения, трудящиеся способствуют быстрейшему увеличению богатства страны, подъему культурного благосостояния и росту материального положения самих трудящихся. Кроме того трудящиеся получают от государства ежегодно огромные

## Упрямые руководители

Есть старая народная поговорка „Обещенного три года ждут“. Видимо, заведующий шахтой № 2 Медяник и его помощник Антонов решили придерживаться этой поговорки и в современной действительности.

Рабочий шахты Георгиев на Сланцы приехал по вербовке и уже около двух лет работает на шахте № 2 в качестве шахтного электрослесаря. Несмотря на всякие неполадки, он все же по окончанию своего договора решил снова продлить договор и остался работать на шахте. Наравне со всем коллективом борется за выполнение производственной программы по добыче сланца.

Однако руководители шахты Медяник и Антонов еще не научились по настоящему повседневно заботиться о рабочих кадрах, как о золотом фонде государства, продолжая и по сей день принебрежительно, бюрократически относиться к запросам и жалобам рабочих.

Тов. Георгиев неоднократно просил предоставить ему квартиру, ибо в такой маленькой комнате жить с семьей в семь человек дальше невозможно. Руководители шахты не раз обещали предоставить тов. Георгиеву квартиру, но эти обещания тянутся уже более шести месяцев, а квартиру и до сих пор не предоставляют.

Тов. Георгиев, выденный из терпения, решил написать заявление на имя управляющего Гдовским Рудоуправлением тов. Горлову, который незамедлил и предложил заведующему шахтой Медянику доложить ему, что предприняли для обеспечения квартиры тов.

Оскольский.

„Конвой означает стрельбу“. Таким образом переход к системе конвоирования, подчеркнул Редер, означает открытые военные действия, и поэтому германские военные силы в случае необходимости могут ответить применением оружия на сопротивление американских кораблей.

(ТАСС).

## Французским консулам в Палестине предложено покинуть страну

Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что в связи с отездом генерального консула Англии из Сирии английское правительство

потребовало, чтобы французские консулы покинули Палестину в течение четырех дней.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Сланцевского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОН 47.

## Улучшить бытовые условия рабочих

На строительных работах треста „Ленстройсланец“ занято более 500 человек рабочих строителей различных специальностей. Многие из них работают на строительстве уже продолжительное время и зарекомендовали себя как хорошиими производственниками, ежедневно перевыполняющие свои нормы выработки.

Однако надо отметить, что управление треста „Ленстройсланец“ еще крайне недостаточно оказывает внимания своим рабочим. Немалая часть рабочих живет в плохих бытовых условиях. Рабочий штукатурт. Олесин рассказал:

„Из-за неимения тумбочек рабочие вынуждены хлеб и другие продукты держать под подушками. У некоторых рабочих вме-

сто подушек, наволочки набиты паклей, постельное белье меняется два раза в месяц, а бывает и один раз, вместо трех. Рабочие после работы совершенно лишены возможности почитать какую-нибудь газету или журнал. Много есть желающих послушать беседы, но, к сожалению, их никто не проводит“.

Руководству треста, партийной и профсоюзной организациям необходимо чутко прислушиваться к голосу рабочих и быстро реагировать на запросы и нужды их. Нужно широко развернуть агитационно-массовую работу в общежитиях среди рабочих, мобилизую их на выполнение и перевыполнение производственной программы строительных работ.

Петров Н.

## Нарушение ст. 72 Гражданского Кодекса

Сталинская Конституция и наши Советские законы охраняют личные и имущественные права граждан. Граждане нашей страны имеют право свободно распоряжаться своим имуществом: правом продажи, дарения, завещания. Пользуются правом застройки и других сделок. Для оформления всех вышеуказанных сделок и созданы правовые органы нотариата в лице нотариусов. Сланцевский район обслуживает Гдовская нотариальная контора, нотариус которой выезжает в Сланцы ежемесячно каждое 20-ое число.

Согласно ст. 72 Гражданского Кодекса договор застройки, под страхом его недействительности, должен быть нотариально удо-

стоверен. Но некоторые застройщики, как например, Крылов Михаил, по улице Горняков 13 и Сухарев Иван по Набережной, барак № 2 стараются обойти закон. Им выделены участки под застройку и на неоднократные предложения Сланцевского посовета явиться в нотариальную контору для удостоверения договоров застройки, они до сих пор не явились, договоров и планов застройки не имеют. В результате этого строящиеся дома нигде не регистрируются и могут строиться бесплатно.

Сланцевскому посовету и райпрокурору к таким застройщикам необходимо принять соответствующие меры.

Нотариус Максимова.

## Прибытие американских войск в Сингапур

Бангкокский корреспондент агентства Домей Цусин сообщает, что американские войска, недавно эвакуированные из Шанхая, Бейпина и Тяньцзиня, 22 мая прибыли в Сингапур. (ТАСС).

## Краткие сообщения

• Агентство Рейтер сообщает, что первая партия итальянских военно-пленных прибыла в Сидней (Австралия) и направлена в лагерь

• Как сообщают из Шанхая, 250 рабочих китайской издательской фирмы „Коммершил пресс“ в ответ на распоряжение администрации об их увольнении объявили 25 мая голодовку.

• Германское информационное бюро передает, что в Голландии введена трудовая повинность. Все голландские юноши и девушки в возрасте от 18 до 25 лет обязаны в течение

шести месяцев отбывать трудовую повинность.

• По сообщению агентства Гавас-ОФИ, население города Оporto (Португалия), начиная с 30 июня, будет лишено газа и электрического света. К этому времени в городе иссякнут все запасы каменного угля, а новых его поставок не предвидится из-за войны.

• В последние дни в Стокгольме (столице Швеции) участились случаи кражи велосипедов. По подсчетам газеты „Социал-демократ“, в течение суток каждые 5 минут краутут один велосипед. (ТАСС).

## Грабители

В конце апреля месяца 1941 года на территорию Сланцевского района прибыли рабочие из Тульской области. В числе прибывших были Ульянов П. А., Романов Т. А. Ровнер Е. Н. Керебицкий В. И. Они разместились проживать в поселке шахты № 2.

Хорошо спланированная четверка с первых же дней начала тщательно готовить почву для грабительских планов. Ульянов, как организатор этой грабительской шайки 1 мая познакомился с гражданином Кожедеевым, работающим в транспортном отделе. Узнав о том, что последний имеет ручные часы, прилично одевается, 6 мая поговору с Романовым, Ревнером и Керебицким решили его ограбить, для чего вечером в 21 час Ульянов зашел на квартиру к Кожедееву П. и пригласил его гулять, а затем заплыли в столовую, где ожидали трое остальных. Напоили вином Кожедеева до опьянения, после чего завели в свой дом, сняли костюм, часы, кепку, избили до безсознания и оставили на улице.

С поступлением в Сланцевское РО НКВД жалобы об ограблении гражданина Кожедеева и принятыми мерами опергруппы, преступники были уличены в ограблении, вещи найдены и возвращены по принадлежности.

Приступники Ульянов, Романов Ровнер и Керебицкий заключены под стражу. В ближайшее время дело будет слушаться в народном суде Сланцевского района.

Г. Тишкен.

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

## В Центральном клубе

С 1 по 30 июня кинофильмы:

1—2—3 июня — „РАЗГРОМ ЮДЕНЧИ“.

7—8 июня — „ЭСТОНСКАЯ ЗЕМЛЯ“, „У ЮЖНЫХ ГРАНИЦ“.

12—13 июня — „ДУМА ПРО КАЗАКА ГАЛОТУ“.

14—15 июня — „ПЕРВОПЕЧАТНИК ИВАН ФЕДОРОВ“.

17—18—19 июня — „ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ“.

20 июня — „НАВСТРЕЧУ СОЛНЦУ“.

21—22 июня — „ЦЕНА ЖИЗНИ“.

27—28—29 июня — „ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ“.